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b’ - 3 . I ' . s spe =
"@ Ordures menageres, tri,, lixiviat, couche d’'czone | effet de serre , déchets réutilisables ,f;
'ff; 2 - Précisez I'impact de 'excés des oxydes S0, et NO,dans I’ air. (0,5pts } 1%
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5 3 - Preécisez le principe du compostage( 0,5 pts )
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,E':j 4 - Déterminez l'origine des polluants suivants: {1 pt ) Efj
b a-CH, b-CO,, CO ,NO;,SO, c- Dioxine d -CFC 2
yt::. B - Vrai ou faux Répondez par vrai ou faux et’corrigez les affirmations fausses { 1 pt ) :3.
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'L.:: m Observauon mlcroqcoplquc d:: chromosomc (34
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5 Crois le drosophiles 1 rontes ¥y
i rotsement de drosophiles homaozygotes Al
= | Document 1 | Grosophi &
: . . . ~ . Pl
,";.j Le croisement d'une femelle 4 corps gris et soles lisses par un ma.le EY &2
Y4 corps noir et soies crochues donne 100 % de mouches % corps gris et ' )
B soies | F1 _ %
ney soies lisses en F1. ) ‘ | )
YA On croise des femelles de F1 par des miles doubles homozygores | %
K récessifs. | ‘ )
[ - . e e sen B2 | | .
}:; On obtient les résultats suivants en F2: ! . %
K| - 484 mouches & corps gris et soies lisses ; ' . %
4l 461 mouches & corps noir et soies crochues ; o w
:E ~ 30 mouches i corps gris et soies crochues ; . S) E‘:“ F2,ilya5,59%de r.n‘ogchcs recombinantes. Eﬁ
¥ _ 25 mouchesa corps noir et soies lisses. } Clest au cours de la division réductionnelle qu'en peut observer les tfj
< chromosomes du document 2. 57
ri\_-’: ¢) On obtient de facon ¢quiprobable quarre types de gaméres chez Iy %
= femelle. ’ N é
o . \]
= d) Les deux génes qui interviennent sont portés par des chromasomes dif- E1
& férents, =
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W 1. Soit le géne A, Considérons deux alléles de géne, Al et A2, On croise o)
X des individus dits parentaux homozygotes pour Al avee des individus | &
= parentaux homozygotes pour A2, Tous les individus de a fratrie F1 sont | %
% | de phénotype [A1], i gj
bl - . )
Wb 20 Complétez te tableau ci-dessous relatif au dihybridisme. 2
E; : Seit [P] pour phénotype parental et IR} pour phénotype recombing. 2
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Chez un sujet sain, il existe différentes molécules d’bémoglobines dont les pourcen-
tages €voluent au cours de sa vie. Toutes ces molécules sont formées de deux chaines
peptidiques alpha. Les deux autres chaines sont variées suivant les molécules - deux
chaines gamma pour I"hémoglobine F, deux chafnes béta pour I’hémoglobine Al et
deux chaines delta pour I'hémoglobine A2,

Le graphique ci-aprés présente les proportions relatives des hémoglobines chez un
sujet & sa naissance et & [’age adulte,

naissance adulle
Figure 1.16 — Proportions relatives des différents types d’hémaglobine

b Décrivez I'évolution des chaines peptidiques béta, gammma et delta au cours de la
vie de I'individu. @rl-]

Des électrophoréses concernant les hémoglobines exprimées pour trois individus
sont réalisées. Leurs résultats sont présentés en face d’une électrophorése 1émoin.
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Figure 117 — Electr'opfwrése des molécules d'hémoglobine de trois individus diffdrents

L’¢lectrophorése €moin révéle quatre types d’hémoglobine : Al, F et A2 déja
nommées et S, I’hémoglobine trouvée dans les hématies « drépanocytaires ». Les
pistes d’électrophoréses 1 et 2 concernent un méme individu. Les pistes d’électro-
phoreses 3 et 4 concernent les deux autres individus,

- Proposez une explication au fait que les pistes d’électrophoréses 1 et 2 concernent

le méme individu. Q rV')
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3. Retrouvez le phénotype du trotsidme individu. e < o (Aav\ o‘rafe @ t:i‘) .

4. Le quatriéme individu ne présente pas les caractéres des individus atteints de dré-
AR LIOgues fes raisons de son phenolype. “@€.5p%)
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= Des génotypes différents pour un méme phénotype. K
e . - . ) Y
ry:, | On dispose de trois plants de pois A, B et € de méme phe- question 1 (Commumquer et utiliser des §
E i notype, tige longue et fleurs rouge viclacé; chacun d'eux connaissances) ‘ f‘é
5 est croisé avec un plant D de pois a tige naine et fleurs E
'Fj blanches. A ia géneration suivante, on ohserve trois types i *E
’[i: de resultats difierents. Quels sont les phénotypes dominants et récessifs d'apres ‘ E
" )y Resuftat du croisement Ax D les résultats (1. | F‘?
i—‘,‘: 100 "5 de plants a tige longue et fleurs rouge violace, on 2 s d i E-;
'[}- (3) Rosultat du croisement 8% D : glfestlo-n (Samr'( es donnees vt Dfa-llquu UN rasonACiient) :ﬁ
f‘; - 50 % de plants a tige naine et fleurs rouge violacé Déterminez les génotypes des trois plants A, B et C: A
S - 50 4y de glants a tige longue et fleurs rouge violace o ] e
v, . - t

.E:j (3 Risultat du croiserment Cx D : et justifiez votre réponse. 4
.E:j - 25 W de plants & tige longue et fleurs rouge violacé; E
X - 25 v de plants & tige naine et fleurs rouge violacé; 1T
rl_.:* - 25 +5 de plants a tige naine et fieurs blanches; §
o 25 8de plants a tige longue et fleurs blanches. ::
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Depuis un peu plus d’un sidcle, notre environnement subit des changements
majeurs dont les graphiques de la figure 8 donnent un apergu.

1° Exploiter ces données pour montrer comment 1'élévation de la population

induit une dégradation de 1’environnement.
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Evolution de quelques parameétres environnementaux.

Les rayonnements ultraviclets émis. par le Soleil (rayon-
nements de courte longueur d'onde inférieure & 400 nm)
représentent un danger pour la vie sur Terfe en raison des

" dommages qu'ils peuvent causer 3 UADN des cellules.

. | . -
4 - Comment expliquez-vous que l'intensité des

rayons UV-A est sensiblement la méme au sommet et
au bas de I'atmosphére alors que les rayons UV-C, pré-
sents dans la haute atmosphére, sont absents au
niveau du sol ? @pi-) ‘

2 - En utilisant les informations fournies, essayez
d’expliguer pourquoi ce sont les UV-C qui seraient sus-
ceptibles d'infliger le plus de dégats 3 I'ADN. {4 eH)
3 - Lla zone représentée en pointillés et intitulée
« effet net-sur I'ADN » indique que ce sont finalement
{es UV-B qui, a la surface de la Terre, se révélent les
plus dangereux pour la santé. Essayez d’expliquer

pourquoi. | A
k P ) (D'aprés T. Manney.)

"UV-B, les Uv-C. L'énergie transmise par ces rayons est inverse- |

Lles rayonnements ultraviolets émis par le soleil sont classés
en trois catégories, suivant leur fongueur d'onde : les UV-A, les

ment propostionnelle a la longueur d'onde. “
intensité des différents parametres ‘
| (unités arbitraires)

1A : rayonnement regu en haut de 'atmosphére
1B : rayonnement regu en bas de I'atmosphére
2 . efficacité de 'absorption par 'ozone !
3 . dégéts théoriques causés 4 'ADN
4 : dégats réels causés a 'ADN
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